IMie i NAZWISKO e tneee e esseecseeessneenseesaeanne SZKOTA ..eeee et e e enes

1. W réwnolegtoboku ABCD srodki kolejnych bokéw, zaczynajgc od AB, oznaczono literami E, F, G, H.

Za pomocg wektordw AF=p i AH =g wyznacz Wektor FG. .....cccocvveeereiirieneeeeneiseiee e

2. Podaj réwnanie a) prostej, b) ptaszczyzny przechodzacej przez punkt

a) (1, 2) i réwnolegtej do wektora @] .............................................................................................................
2

b) (1,2, 3) i prostopadie] o WEKEOIa | 3 | oot ettt er e et s st b st b enn s st st nena e eranas
4
! 6 1 1

3. Jaki jest kat miedzy wektorami: a) (2] i (—8] D s D) 10| 6 |2 e

2 8
A jaki miedzy ptaszczyznamix =y +z0razx — 3y +Z =07 i s

4. Rozwigz uktad réwnan a) metodg eliminacji Gaussa. Zapisz kolejne przeksztatcenia wykonywane na macierzach.

2x—z=1
y+z=0
x+y+z=0
(X =" e
|
|
|
\z=
b) metoda wyznacznikéw W=, WX = e, WY = e Wz= e

5. Podpisz ilustracje rozwigzan uktadéw trzech réwnan liniowych z trzema niewiadomymi wtasciwag literg. Uktad
jest O - oznaczony, N - nieoznaczony, S — sprzeczny). W kazdym przypadku zaznacz, ktére z wyznacznikow (gtdéwny
i czgstkowe) sg réwne zero.

x) (x—
6. Znajdz macierz Q taka, ze dla wszystkich punktow (x, y) zachodazi: Q( ]:( y] ...............................................
y

2 -1 0 3
7. Dane sg przeksztatcenia ptaszczyzny M= (3 | ] i N=(1 1]. Ich ztozenie ma macierz  ......cocvvevvvvcieennne



0 0
8. Macierz przeksztatcenia ptaszczyzny jest taka L) J . Obrazem punktu (x, y) jest punkt — ...ocoiieiieiiiieeeees

Obrazem trdjkata ABC o wierzchotkach A(2, 0), B(1, 3), C(-1, 1) JEST cuuveeeiiieieieee ettt e

-6 -3 X 1 X
9. Przeksztatcenie liniowe L ma macierz { 30 }, a przeksztatcenie V jest dane jako V:( ]—)( 1]+L( ] .
- y - y

Punkt, ktory w przeksztatceniu V przechodzi na siebie, t0 i e
Obraz kwadratu o boku a po przeksztatceniu Vma pole

10. Przy kazdym zdaniu zaznacz, czy jest prawdziwe, czy fatszywe, piszac TAK lub NIE.

...... Macierz to prostokatna tablica liczb. ...... lloczyn macierzy o rozmiarach 3x1 i 3x3 jest
wektorem kolumnowym.
------ Rozmiar macierzy podaje liczba jej rzgdow i wierszy. ..... Wmacierzy 2x2 wyznacznik to réznica iloczynéw

wyrazow z gtéwnej przekatnej i antyprzekatne;.
...... Macierze tego samego rozmiaru mozna dodac.

...... Wartosc wyznacznika sie nie zmieni, jesli wiersze i
...... Macierze tego samego rozmiaru mozna pomnozy¢. kolumny zamienimy rolami.

,,,,,, Dodawanie i mnozenie macierzy jest przemienne. ...... Jesli zmienimy kolejnos$¢ niektdrych kolumn macierzy,

wyznacznik sie nie zmieni.
...... Macierz AB istnieje, jedli liczba kolumn w A jest rowna

liczbie wierszyws. Macierz odwrotna do macierzy 2x2 otrzymamy
przestawiajgc wyrazy z gtéwnej przekatnej, zmieniajac
------ Macierze tych samych rozmiaréw sa rowne. znak wyrazow z antyprzekatnej i dzielac te macierz przez

wyznacznik macierzy wyjsciowe;j.

11. Dane s3 przeksztatcenia: R obrét o 45° wokét punktu (0, 0), S jednoktadnos¢ o skali V2 i érodku w (0, 0).

Zapisz macierze tych przeksztatcen

Obrazem prostej y=2x po ztozeniu tych przeksztatCen JESt oot s st e

0 0 2
2 1
12. Podaj wektory wtasne i wartosci wtasne macierzy (3 Oj ............................... I 1 2| e
1 0 1

13. Co to za stozkowe lub kwadryki?
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14. Napisz wzor jawny na n-ty wyraz ciggu zadanego rekurencyjnie: a; =1, 0, = 2, Gps2 = -30p41 — 205,



